在校学生成"招生代理" 各项评优与"业绩"挂钩

# "污点"学生招生3人可"洗白"

文/见习记者 娄士强 张亚楠



近日,济南一民办高校掀起招生总动员,不理,每人要完成1—2人的招生代招生,在招生"业绩"与发明。 据标,招生"业绩"与约,招生"业绩"与约,招生等。 证明,受过处分的,招生了人以上,还可以申请常学校的,招撤销处分。校方称招生是学社会实践的一部分。



#### 七成学生选择"招生代理" 少数去企实习"不想骗人"

5月11日下午,该民办高校 工商管理学院的学生小王告诉 本报记者,最近他们接到了学校 通知,5月20日左右开始放假,参 加为期三个月的社会实践。学校 给学生们两个选择:要么为学校 招生,要么参与企业实习。

下达通知时辅导员"提醒" 同学们,企业实习工作非常辛 苦,每个月学生能够拿到手里的 工资只有600元;而参与招生的学生,每招一名学生,学校将给予500元的奖励,招生成绩优异的,还能在奖助学金评定等方面优先考虑。

小王告诉记者,根据同学们过去"企业实习"的经历,的确如老师所说不仅工作辛苦,而且工资难发。所以,尽管参与学校招生要完成至少招一个人的硬指

标,而且按照协议规定,"一切法律责任由丙方(学生)自行承担","在招生期间所产生的费用原则上自行承担",但在权衡利弊之后,小王班里有70多人签了招生协议,占全班总人数的七成左右。

汽车工程学院的小李是少数选择了企业实习的学生之一, 他不参与招生的原因是"不想骗 人"。小李告诉记者,自己就是通过这种方式来到这所学校的, "无论是师资力量还是教学条件,跟招生简章上说得差太多了,我不想骗别的学生来。"

小李还告诉记者,他们学院一起上自习的四个班级共200人左右,绝大多数选择了去招生,"我们四个班一起上晚自习,有什么事一起听老师公布。"



5月8日下午,约400名各级招生工作主管参加了"招生誓师大会"。 学生供图

# 3700人分赴各省招生 誓师完成4000人指标

5月11日中午12点左右,记 者来到了位于济南市长清区大学 科技园内的这所民办高校。

在校园内记者见到了大二学 生李晓明(化名),他在今年的招 生工作中是一名县级主管。他告 诉记者,招生范围不仅仅局限于 山东省内,招生人员设立省、市、 县三级主管的管理模式,省和市 级主管多由老师担任,县级主管 多由学生担任,一名县级主管负 责10名到20名不等的散招人员。

据李晓明介绍,5月8日下午学校在报告厅召开了"2012年招生誓师大会",大约400名各级主管都参加了。在大会上,县、市主管还在台下签署了责任状,省级主管则要走到台上签责任状,并当场作出"保

证完成××省招生计划"的宣誓

在这次大会上李晓明了解到,已经有大约3700名学生签订了招生协议,占大一、大二学生总数(大三学生陆续毕业离校,不参与招生)的六成左右,但是记者无法对此进行核实。根据协议要求,每名学生要招到1到2人,总共要完成4000人的招生计划。

### 招生业绩与评优挂钩 受过处分可申请撤销

记者从该校汽车工程学院学生手里拿到一份该学院《关于学生参与社会实践工作的业绩评定及奖励办法》、学生说这份文档是辅导员传到学院QQ群里的。记者看到文件制定于3月份,第一句话就是"学院将招生工作纳入学生社会实践工作范畴"。

文件把学生招生称作社会实践,每个学生的招生人数称为社会实践"业绩",并用大量篇幅列

举了多项"业绩"奖励办法

根据文件,"业绩"突出的,期末考试"可给予特殊加分照顾","业绩"非常优秀的甚至可以申请免考。"业绩"好了,不仅考试不用愁,还可获得几千元不等的奖助学金,评优、人党、学生会主席职务的推选资格也都优先考虑。

"个人业绩为0-2人者,可获 得助学金额度至少为2000元,35人者,可获得助学金额度最少为3000元,6-8人者,可获得助学金额度至少为4000元,9人及以上者可获得国家励志奖学金,省政府奖学金,国家奖学金,额度分别为5000元,6000元,8000元。"业绩和奖助学金的挂钩被这样明确列出。

关键是其中还有学生"应该本着感恩学校、回报学校、爱护学校的心态积极参加社会实践,且

"不合格的学生将被取消获得的 奖助学金和荣誉称号",这让往年 已经获得奖助学金的同学也如坐 针毡,对于这种为学校招生的社 会实践不敢不重视。

有意思的是,受过学校处分的学生可以拿招生"业绩"洗刷"污迹":"受过处分的学生参加社会实践,业绩在3人以上的,可以申请学院协调相关部门予以撤销

#### 招生有钱途也有前途 业绩好还可留校工作

在校园西部的一条南北路上,并排摆放着三个宣传栏展示了"招生工作"在这所学校的特殊地位。无论是奖助学金的发放,还是各项荣誉的评定,甚至是留校工作的机会,都与名为"社会实践"的招生工作息息相关。

最北端的宣传栏展示的是

一份"参与暑期社会实践荣获奖助学金学生名单",名单显示有300多名来自各个学院的学生获得了1000元到6000元不等的奖助学金,备注一栏中则是"招生业绩×人"或"招生业绩突出"

中间的一个宣传栏则公布

了获得留校工作机会的13名同学,他们的共同特点就是在招生工作中的突出成绩。公告显示,这13位同学目前在人事部、招生办、总务处、学生处以及学在个学院工作,其中的5名同学连续两年参与招生,3名同学连续三年参与。

最南端的宣传栏着重展示了三名"2011暑期招生社会实践先进个人"的风采,他们在招生工作中都曾经做过市级主管,实践经历就是取得过优异的"业绩"。在三个人的照片下面,用长长的文字列举着他们所获得的各类荣誉。

# 校方称是"社会实践" 否认业绩与评优挂钩

记者致电校方,咨询强制招生一事。负责宣传的刘先生说,学校不存在强制招生,所谓招生是社会实践的一部分,而社会实践是教学计划的一部分。

刘先生说,社会实践是从5月 20日到6月18日,大一、大二的学 生参加,为期一个月,并非学生所 说的为期三个月。社会实践主要内容是"到企业去上班",不愿去企业上班的学生可以选择给学校招生。

刘先生告诉记者,实际上选择招生的学生人数不多,据估计,大概有10%。招生没有指标要求,也不存在招生业绩与奖助学金、

评优、人党挂钩的情况。学生奖助学金、评优、人党"要看学生的综合素质测评",而"综合素质测评与招生业绩没有直接关系"。

刘先生还介绍说,外出招生的学生一个月会有600元到800元的补助,招生完成之后,学校还会按"社会实践"优秀、良好的

等级发放不同数额的奖励,奖励 不是只跟招生业绩挂钩,除了业 绩还要看学生吃苦耐劳的精神 以及社会调研报告的价值。他还 表示,招生其实是一种社会调 研,比如说"调研中学生的专业 意向,学生、家长对高职院校的 看法等"。

#### 一个公交站牌 咋有仨名?

◆宣传栏内展示了13名留校工作的优秀学生,均在招生工作中取得突出业绩。 见习记者 娄士强 摄

本报5月14日讯(实习生 起岩 记者 任志方) "省体育中心这个公交站牌 咋有三个名字?把人给异糊 涂了。"14日,有市民反映, 省体育中心东侧与马站牌山 路交叉口附近,一个站牌出 现了三个名字:省体育中心

站、马鞍山路站、省体育中

"32路、75路把这一站 叫马鞍山路站,129路把这 一站叫省体育中心东站,43

> 路、28路、K94路称 之为省体育中心 站。"经常在这里乘 车的李先生说。

记者沿着玉函路往南走了大约300米,又看到了一个马鞍山路站牌,该有34路,42路、43路、129路、K54、K94等公交。

对于出现了两个马鞍山路站点,家 住附近的王女士说:

"我也挺纳闷的,怎么会出现 两个马鞍山路站点,确实容 易让人找错乘车的站点。"

在省体公司。 有泉城公景点,有泉城的景态。 有泉城的景点,带来游客人。 "常兴给外地海游两个么是点。" "有来顾的人,等两个多点。" "前几较山下,上路。" "前几较山下,上路。" "有一个人。" "有一个一个,一个,一个,一个,一个,一个,一个,一个。 "就是一个。" "是一个。" "是一一。" "是一一。" "是一一。" "是一一。" "是一。" "一。" "一。" "一。" " "一。" " 是一。" " 是一。" " 是一。" " 是一。" " " 是一。" " 是一。 " 是一。" " 是一。" " 是一。 " 是一。" " 是一。 " 是 " 是 一。 " 是 " 是 一 " 是 一